

我的学“渔”时代

我的大学生活在扬州度过。扬州是一个历史悠久,富有诗情画意的城市,静谧、灵秀,温婉不失傲气。从唐朝的盛极一时,到清代的落日辉煌,从诗词歌舞的风情,到全城抗敌的义举,这个城市留下了太多的传奇。我一来到这个城市,就喜欢上了她。每当我走在微有青苔的青灰色砖瓦巷子里,总有一种时光倒流的感觉。扬州大学就在这个城市的中心,它校已有百年,和这个城市一样,有着古朴和宽松的传统氛围,尤其对于中文系来说,更是如此。我的大学老师们都是老一辈的教授,从开学伊始,便教导我们不要空人扬城,要多走多看,这直接给了我们这群从高中艰苦出来的孩子们一个正当乱跑的理由。于是,大学的第一年,我所有的课余生活都在这个城市大大小小的旅游景点里“晃荡”。

不过,因此便以为大学生活惬意,那就错了。老教授们上课虽然风格各异,但清一色的高标准严要求。有一位教《语言学概论》的老师,中学就读于中国第一所培养科技术人才的新型学堂上海格致书院,大学毕业于北京大学,精通多国语言,每次上课时,不管我们能否听懂,他都爱用中英法俄等各种语言为例来辨析语言理论。这个时候我们便会分外想念高中时,老师为我们做的一份份资料。教授们如神龙见首不见尾,下了课就难以再见踪迹,我们只好把课堂笔记做到最完备,甚至用录音笔把讲课录下来,课后再去图书馆翻查大量书籍,来搞清楚老师一些话的意思。而考试除了书面试卷、课堂作业外,还有各个老师自己的特别题目,如前文这位老师的特别题目,是谁能发出小字颤音(汉语罕见,仅存于个别汉语音方言)就可以加十五分。于是乎,临近考试时整个楼道里都充满了烤羊肉串的新疆维吾尔大叔腔调,每个人都希望把自己的舌头变成拨浪鼓,争取高分,最后全班只有三个人获得了加分,其他人在这项上都是零分。

而另一位老师,教授现当代文学,才情横溢,上课时行云流水,不拘章法,讲得都是课本外的引申知识。而且老师酷爱佛学,与当地一座千年古刹的主持是多年好友,主持本人对文学也有很深造诣,老师时不时便会带我们去和主持讨论各种文学问题,或者宗教对文学的影响等命题。同学们对这都很有兴趣,每次去之前,都会做足功课,把各种各样的花门的问题写下来,每次主持都被我们问得误了斋饭时间。不过每当有人问老师考试的问题时,他总会对我们说,课本上的,我们可以自己学,他要教当然就教了。

这些看似轻松有趣的学习生活,其实背后比高中时又是另一番辛苦,但却让我受益匪浅。老师表面的放任,让我们有机会尽可能多地接触各方面知识,从感性和理性两方面培养自己对专业的兴趣和深入学习的动力。他们带领我们体会到知识的广博无涯,最需要的,是对我们自学能力的培养。所谓“授人以鱼,不如授人以渔”。老师们逐渐把我们从高中被动的学习方式,转化为主动的学习方式。每堂课下来,每个人的脑子里都是问号,于是同学们一起到图书馆查资料,讨论问题,互通有无,自己梳理课本知识,自己划重点,我还记得,虽然学校没有自习的规定,课堂外也不作特别的学习要求和管理,但是不论是是否考期临近,我们都会自发地在教学楼里寻找自习教室,学校还有几间通宵开放的自习室,位子也经常供不应求,勤奋向上的精神蔚然成风。

人生是一个永无止境的学习过程,不论是在学校还是在社会,不论是书面知识还是社会经验,都需要我们主动地去获取。自学能力对所有同学的发展来说,都是非常重要的。我有幸在扬大度过了最美好的青春岁月,闲散和压力并存的大学生生活,给了我扎实的知识基础和良好的学习方法,为以后我求学之路的继续深造创造了便利条件。这些美好的记忆和宝贵的收获,都值得我一生珍藏!

(宣传信息中心 梁莹)



畅游在书的海洋 海释 摄

雏鹰展翅 搏击长空

在新生开学典礼上的发言

我作为一名老生代表,对刚刚入学的学弟、学妹们表示热烈欢迎!大家都经历了高考的洗礼,载着同样的梦想相聚在这里——浙江育英职业技术学院。今天,你们终于成为了一名大学生,将要在这片广阔的天空里展翅高飞!我为我们有缘在育英相聚感到幸福,更感谢骄傲!

我想说,大学里机会真的很多,就看你如何去抓取,虽然很累,可我依旧喜欢这个校园。厚德载物,自强不息的校训绽放着独特的光芒,厚德载物的传统在育英薪火相传,自强不息的精神在育英受尊崇,这简单的八个字浓缩了育英学子的奋斗图腾。

看到你们,便回想起一年前的我,回想当初,我也在座的各位一样,心中充满疑惑与冲动,听着台上的学姐学长们的指导与期待,内心更有一种干劲。结果也是一样,我在系里,院里参加各种活动,学生的班级的,青年志愿者的,社团的,有时候忙起来,早上出门,直到晚上睡觉前才能回来寝室,就拿电视频道来说,我进的是灯光音乐控制部门,说实话我对音控一窍不通,更不要说连接设备了,但我还是敢于去争取,因为我知道没有人是天生就都会的,我不认为自己比别人差,所以我努力学习,端正态度,我成功了。

作为文艺部的一员,我既不会唱歌也不会跳舞,我的兴趣在主持。当时仅凭着对主持的喜爱而报了文艺部,很幸运地成了其中的一分子。大一这一年,我主持了很多次大大小小的活动,不能说完成得很好,但我很努力,所以大家都信任我,愿意给我机会。

学弟学妹们,大家是靠自由、自立、自律出来的,这里不再有高中的管理制度,老师也不再唠叨和监督你,因为在步入大学校门的那一刻起,你们就不再是圈里的魔,这一片未知的天空完全由你们自己主导。所以作为新生,给自己一个目标和定位是很重要的。大学里不仅需要学习课本知识,更应该去参加实践行动,锻炼自己的能力。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”现实在此岸,理想在彼岸,中间隔着湍急的河流,行动则是架在川上的桥梁。

大学生活就像是我们航帆所在的海洋,它拥有的内涵像书中的人生,永远值得我们去学习和研究,让我们用心去体味,用辛勤去开创自己精彩的大学生生活吧!

(08 级营销 B 班 蔡璐)

桌上的书越堆越高,永远做不完的练习,永远发不完的考卷

不完的练习,永远发不完的考卷

梦想从此起航

2009 年 9 月 20 日 星期 天 晴

经过 11 年的艰苦学习,我终于迈入了自己梦想的大学生活!

9 月 18 日,我加入了育英这个大家庭,成为其中的一员。今天,我是在育英生活的第三天,这三天我在育英过得忙碌而充实。9 月 19 日,我们参加了三场报告会,其中有一场报告会是学院领导特地为我们空中乘务专业学生安排的。报告会中,老师向我们详细地介绍了空乘专业的就业前景与就业率,展示了学长、学姐的一些课堂及实训照片,老师为我们详细说了每学年的任务、专业课程及目标。报告会中,我深刻地体会到学院对我们的重视与关注,更体会到学院对我们教学质量及学生德智体各个方面培养以及全面发展的高度重视!所有这些让我们坚定了选择育英的信念!

今天,我们 09 级全体新生参加了开学典礼。典礼上,院领导和老师代表的讲话催人奋进,他们充满激情的话语,使我们深切地感受到了学院对我们的殷切希望和老师对我们 的要求与期待。

今天,很多朋友都告诉我,大学

是人间天堂,可以尽情地吃喝玩乐,

一切花销全由家长承担,我们只要尽

情玩乐就 OK 了!我因此对大学生活

充满了期待!但在育英生活的短短三

天时间里,我发觉自己对大学的

认知是多么可笑,更深地明白了虚

度光阴、挥霍青春的生活是多功

利。是育英让我懂得了应该如何度

过大学生活,明确了奋斗目标。

我的英语基础不是很好,但是,我相

信,在老师的谆谆教导和同学们的帮

助下,通过努力,我一定可以把英语学好,

甚至做得很好。

我的未来要靠自己掌握!我相信,

我的梦想一定能从这里启航,育英

一定会成为我实现梦想的摇篮!

(09 空乘 E 班 娄梦萍)

2009 年 9 月 21 日 星期 一 雨

听了讲台上老师的介绍,看着周

围环境的变化,我还是有点不敢相

信,自己从一名高中生转变成为一名

大学生。回忆起开学那天学姐、学长

的热情迎接,院系领导和班主任纷

纷来寝室看望我们,他们的热情和关

心,令我倍感温暖。

大学就像一个小型的社会,里面

有着各式各样的社团,同学们可以

在其中发现“未知”的自己,参加各种学

生组织,磨炼自己,丰富各种知识,提

高自己的能力。大学就像一个人让

人展示魅力的舞台,只要你有能力、有耐

力,你就可以在这舞台上翩翩起舞,尽

情挥洒。大学生活的自由不是无限的,

2009 年 9 月 30 日

浙江育英职业技术学院报



厚德载物 自强不息

第 8 期

(总第 102 期)

2009 年 9 月 30 日

浙内准字(GX)第 014 号

网址:www.zjyycc.com

邮箱:yybzb2008@163.com

半月报

本期共四版

育英学院报

Yu Ying Xue Yuan Bao

我院隆重举行 2009 年开学典礼

本报讯 秋风送爽,丹桂飘香。金色的九月是希望与收获的象征,在这个美好的季节里,浙江育英职业技术学院又迎来了新一批朝气蓬勃、满怀憧憬的青年学子。9 月 20 日下午,我院在田径场隆重举行 2009 年新生开学典礼。院领导洪致平、朱建华、周治斌、陈六明、黄爱平、秦学礼等,教师及全体 2009 级新生出席了开学典礼。仪式由副校长陈长陈主持。

首先,他代表全院师生员工向来自浙江省和甘肃省的新同学们表示热烈的欢迎。朱院长向新生介绍了育英 11 年办学的光辉历程和取得的瞩目成就。希望全体新生要以育英作为学习和事业的起点,创造自己无悔的人生。

朱院长又对 2009 级新生提出了几点希望。第一、要学会生存。走进大学,锤炼技能,学会自我生存的本领。第二、要全面发展。工商系蔡璐老师和新生分享了自己在育英的感受,解读了大学生活的辛苦和快乐。经管系俞倩代表全体新生颁发了证书,并向获奖新生表示祝贺。

常务副院长朱建华在典礼上致

辞,首先,他代表全院师生员工向来自

浙江省和甘肃省的新同学们表示热

烈的欢迎。朱院长向新生介绍了育英

11 年办学的光辉历程和取得的瞩目成

就。希望全体新生要以育英作为学习

和事业的起点,创造自己无悔的生

命。

朱院长又对 2009 级新生提出了几

点希望。

第一、要学会生存。

第二、要全面发展。

第三、要学会动手和动脑,真正掌握技

能,全面提高和发展自己。

常务副院长朱建华在典礼上致

辞,首先,他代表全院师生员工向来自

浙江省和甘肃省的新同学们表示热

烈的欢迎。朱院长向新生介绍了育英

11 年办学的光辉历程和取得的瞩目成

就。希望全体新生要以育英作为学习

和事业的起点,创造自己无悔的生

命。

朱院长又对 2009 级新生提出了几

点希望。

第一、要学会生存。

第二、要全面发展。

第三、要学会动手和动脑,真正掌握技

能,全面提高和发展